

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2018.12.12 星期三 农历戊戌年十一月初六
国内统一刊号 CN33-0106 总第6301期 今日8版



四十载惊涛澎湃，九万里风鹏正举。1978年12月，党的十一届三中全会召开，中华民族开启改革开放征程。40年，之江大地翻天覆地、沧海桑田。之江儿女沿着党指引的航向，劈波斩浪，驶入宽广的新天地。从全国第一家股份合作制企业的突破，到如今最多跑一次改革落地生根，改革号角长鸣、步履不歇，体制机制越来越好；从鸡毛换糖摇鼓吆喝，到买全球卖全球，开放意志坚定、潮流不止，与世界联通之门越开越大。

人民群众创造历史。一个个普通人、小家庭，汇聚成中华民族伟大复兴的宏图。《浙江日报》推出庆祝改革开放40周年特刊《我的家国记事本》，聚焦时代洪流中40位浙江人的人生轨迹、生活变迁。温岭的陈奕敏就是其中的一位。

看温岭基层民主之路

浙江日报记者 李攀 徐子渊
本报特约记者 吴敏力 毛海挺

小区里车位 抢夺战 何时能消停？
老旧小区的安全问题谁来负责？
居民遛狗问题该管一管了！

日前，温岭市政协主办 物业革命 专题恳谈会。U字形会场内，100多位政协委员、政府部门负责人和群众代表面对面，坦诚互动；线上，13万名网友 辣味 十足的 弹幕 刷爆了直播页面。这是当地首次将民主恳谈融入政协协商。

走出热闹的会场，陈奕敏兴奋地挥动双手，这 辣味，19年了，都没变！

19年前，一颗基层民主的种子意外播撒在温岭，在当地党委、政府的悉心呵护和培育下，破土而出，茁壮成长，时至今日依旧生机勃勃，无数人的生活因它而改变。

这其中，就有陈奕敏 温岭民主恳谈会发起者之一的探索和付出。

不经意 办了场 焦点访谈

时间拉回到1999年6月。

那个初夏，天气热得格外早，无休无止的蝉鸣透着夏日的焦躁。时任松门镇党委书记朱从才望着窗外刺眼的阳光，眉头紧皱 上级决定在松门开展一场农业农村现代化教育试点，农民文化程度不高，灌输式的讲课，效果肯定不好。他琢磨着换换形式。

恰好，在温岭市委宣传部工作的陈奕敏被派往松门镇指导试点，那一年，他35岁。年轻干部脑子活，他出了个主意，不如赶时髦，办一个 新闻发布会，村民自愿参加，自由提问，镇干部来 接招。朱从才一听这点子新鲜，点点头同意了。

多年后，回忆往事，陈奕敏说，那个点子并非拍拍脑袋想出来的。从事宣传工作多年，他隐

隐约察觉到，当时基层群众思想悄然发生改变，过去 上面怎么说 下面就怎么做，但慢慢地，大家似乎并不满足这样的现状，个性化的需求越来越多。一次，陈奕敏在基层走访时，村民听说市里来了干部，当面 告状：镇里要买公车，这钱就不能用来建市场和学校？

矛盾的背后，隐藏着一个动因。改革开放的滚滚浪潮下，利益诉求多样化，群众对基层民主发展的渴望更为迫切。1998年，中共中央办公厅、国务院办公厅下发了《关于在农村普遍实行村务公开和民主管理制度的通知》，可究竟该如何推动基层民主发展，各地仍在探索。春江水暖鸭先知，作为全国民营经济的先发地之一，温岭在历史的必然和偶然下，站到了改革的潮头。

新闻发布会 的盛况出乎预料：能容纳300人的镇政府四楼会议室，拥进了五六百人，一场 风暴 骤然而至。上面明明确有新政策，自产自销不用交费！凭什么没收我的秤？论坛一开

场，一位菜农便一把拿起话筒表达诉求。核查后，工商所负责人当场向她道歉并归还秤具。还有一位村民直接向分管城建副镇长开炮，要求详细说明一笔款项的用途和去向。说是论坛，现在看来，更像一场 吐槽 大会。

十多年过去了，会场上每一个小细节，陈奕敏都记忆犹新，群众奔走相告，温岭有了自己的 焦点访谈，我听了也很高兴，群众表达诉求，维护权益有了新通道。

有人高兴，也有人不悦。改革，从来不会一帆风顺。你怎么搞出这么个 鸡飞狗跳 的东西？有乡镇干部指着陈奕敏的鼻子责问。

天塌不下来，放开手脚，大胆干。温岭市委的领导多次给陈奕敏鼓劲，台州市委还专程到温岭调研，着实让他松了一口气。论坛最后被更名为 民主恳谈会，并在温岭多地推广，随后又被引入城镇居民社区、基层企事业单位、群团组织等诸多领域。

(下转第五版)

约会温岭蓝



经过近一个星期的阴雨天气后，12月11日，温岭终于放晴了。雨后的天空碧蓝，如水洗般透彻清亮。

本报记者 徐伟杰摄

治水工作要深化长效管护 让群众有更多获得感

平街道南泉二期工业区，督查工业区零直排建设相关情况。太平街道南泉二期工业区目前仍处于施工作业阶段，但由于年底设计单位工作量大、设计出图慢，且当地企业规模较小，改造项目投资大，一定程度上影响了工程的推进。在了解相关情况后，督查组一行提出要继续加大宣传力度，做好企业主工作。相关部门要加强执法，强势推进企业内部改造。同时，设计单位要加快出

图速度。在东部新区东部垃圾焚烧发电项目二期扩建工程作业现场，督查组一行详细了解了该工程的建设情况。沈云才强调，一定要在确保质量和安全的前提下，进一步加快该项目治水设施建设改造，针对薄弱环节，要静下心来仔细做，保障工程建设顺利进行。

督查组还先后查看了城东街道城东二期、城东街道康惠公园

等零直排建设情况。每到一处，督查组一行都会了解项目工程进度，询问推进过程中存在的难题，并现场和相关负责人共同探讨研究解决措施。沈云才指出，在治水工作中，一定要深化长效管护，加大宣传力度，确保工程建设如期完成。同时，各相关部门也要尽快摸清情况，以更大的决心力度、更强的责任担当，持续加力抓好治水工作，让群众有更多的认同感和获得感。

第二届网络 风云榜

精神文明建设办公室、台州日报报业传媒集团、台州广播电影电视集团、台州市经济和信息化委员会、台州市公安局、中国共产主义青年团台州市委员会联合主办，将评选出最具影响力网络新媒体、最具影响力网络自媒体、最具影响力网络专题活动、最具影响力网络文化作品、最具影响力网络公益贡献奖、最具影响力网络创业人物（团队）等六大奖项。

本报讯 台州市第二届网络风云榜 评选活动今日启动，至2019年2月底结束，旨在表彰2017年1月至2018年12月期间利用网络平台，传播正能量，推动网络创业创新，为台州高质量发展营造了天朗气清、蓬勃向上的网络环境的各类先进典型。此次活动由中共台州市委宣传部、中共台州市委网信办、台州市网络信息化领导小组办公室、台州市

评选活动今日启动

今日至2019年1月4日，是为期四周的外围征集，报名采用个人自荐、单位推荐、网民举荐等方式进行。

2019年1月中旬，由主办单位组建的评选委员会将对外围征集到的作品进行初评，确定入围名单。1月下旬，在台州发布、网信台州 微信公众号开通公示及点赞页面，对初评入围作品进行为期三天的公示及点赞。

2019年2月中旬，评选委员会召开终审会议，综合评定，确定各项目最终获奖名单。2月下旬，公布评选结果，主办单位联合颁发荣誉证书。

各个奖项申请对象与要求、报名表格下载与投递要求，请登录 台州发布、网信台州、各县（市、区）官方发布号或活动各主办单位微信公众号专题活动页面详细了解。

王宗明主持召开市政府第20次常务会议

建立联审制度 落实 人地对应

本报讯（记者陈祥胜）12月10日下午，市委副书记、市长王宗明主持召开第20次常务会议，专题审议《温岭市被征地农民基本养老保险办法》《温岭市人民政府关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的通知》等。

会议审议了《温岭市被征地农民基本养老保险办法》（以下简称《办法》）。《办法》进一步明确了参保范围和对象。提出建立联审制度，严格落实 人地对应。明确了核定范围、指标使用期限，实施即征即保。调整了缴费标准、待遇享受标准，建立了缴费、待遇调整刚性机制。提高了资金筹集额度，确保资金及时足额到位。同时妥善衔接新老政策，确保平稳过渡。

会议指出，《办法》相关文本通过后需要继续进行仔细研究，查找风险点。相关部门要及时沟通，对风险点积极对待、稳妥处置。要进行充分论证，高度重视信访问题，对政策进行跟踪反馈。

会议审议了《温岭市人民政府关于做好当前和今后一段

时期就业创业工作的通知》。会议指出，就业问题涉及社会稳定大局，各部门要提高站位，对就业问题进行充分思考。要想方设法解决就业问题，将就业作为今后招商引资的考虑因素之一。

关于《温岭市人民政府关于进一步引导和鼓励高校毕业生到基层工作的通知》，会议指出，思想要再开放，人才政策力度要再加大，做到本地高校毕业生流入和流出的平衡，并对相关补助进行评估。

会议还审议了《温岭市国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要中期评估报告》《温岭市社会事业人才政策二十条（试行）》《温岭市工程建设项目审批制度改革试点工作方案》《温岭市打贏蓝天保卫战三年行动计划》《温岭市医疗卫服务共同体建设实施方案》等。研究了温岭市级公立医院参加新机关事业单位养老保险财政补助、财政对外借款情况等有关事宜。

城南镇村镇办副主任林兰花： 实实在在办事 她是村民们的 兰花花

本报记者 陈远笛 通讯员 金云国

村公路大中修工程管理及验收等工作。在管理交通隐患整治工程时，她和工程监理员一起借用交通检测设备，对沿线几公里长的护栏逐个检测镀锌层，发现问题即知即改。面对施工队负责人的说情请托，她毫不留情地告知对方要限期整改，检测还需 回头看，不仅堵住了施工队负责人的歪心眼，还全面落实整改了镀锌层不达标产品。在验收城南镇交通安全隐患整治护栏安装工程时，她又提出转弯处护栏间隙过大，存在较大的安全隐患，必须进一步完善和改进，同行的专家和同事纷纷为她的细心和专业点赞。

走遍全镇各村，排查交通安全隐患

事情千头万绪，忙是我们的常态。作为一名乡镇干部，林兰花的时间总是不够用。但哪怕精力有限，她也要把工作做精细。

山前村和龙潭村（原东辽村）两村之间仅有一条泥石路连接，一到下雨天便泥泞不堪，给村民的生活带来了极大的不便。为此，城南镇启动了山前村公路建设工程。然而，因征地原因，工程一度停摆。

为协调东辽和山前两村施工，林兰花和横山管理区的相关部门负责人多次放弃休息时间，一次次上门和村干部、村民沟通，宣讲政策、讲明道路硬化后的好处。多上门、多上心、多解释，一次不行就两次，两次不行就三次，总能够做通他们的工作。最终，靠着脚步和多次上门走访，林兰花的认真负责感动了村民们，工程顺利完工。

（下转第六版）

改革开放40周年特别报道·40年来的NO.1

二次腾飞，见证温岭经济发展 这是当时华东地区 规模最大的水产品市场

详见第二版